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Με επίκεντρο την Υγεία



Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Το κράτος πρόνοιας αποτελεί για τη χώρα μας και για 

ολόκληρη την Ευρώπη συστατικό στοιχείο της ταυτότητας 

και του πολιτισμού μας -  κι όχι μια άχρωμη πολιτική 

επιλογή. Είναι κληρονομιά της Ευρώπης προς τους 

πολίτες της.

Στο κράτος πρόνοιας περιλαμβάνονται όλοι εκείνοι οι 

θεσμοί που συγκροτούν την κοινωνική ασφάλεια με την 

ευρύτερή της έννοια. Το σύστημα υγείας αποτελεί μαζί με 

το συνταξιοδοτικό τους δύο πυλώνες του συστήματος 

κοινωνικής ασφάλισης.

Για το ΠΑ.ΣΟ.Κ δεν υπάρχει το δίλημμα ιδιωτικό ή 

δημόσιο σύστημα υγείας. Η θεμελίωση και η συνεχής 

κατοχύρωση και ενδυνάμωση του Εθνικού Συστήματος 

Υγείας αποτελεί την καλύτερη απάντηση σ’ αυτούς που 

μας κατηγορούν.

Εμείς δεν θα κουραστούμε να επαναλαμβάνουμε πως το 

ΕΣΥ αποτελεί μια σπουδαία κατάκτηση που συνέβαλε 

σημαντικά στην εμπέδωση αισθήματος κοινωνικής 

ασφάλειας των πολιτών. Οδήγησε σε ραγδαία ποσοτική 

και ποιοτική ανάπτυξη των υπηρεσιών του δημόσιου

ι



τομέα της υγείας. Απλά, ας αναλογιστούμε την κατάσταση 

που επικρατούσε στο χώρο της υγείας στην προ ΕΣΥ 

περίοδο, δηλαδή πριν από το 198β)

/>
Ας έρθουμε όμως στο σήμερα:

Η κρατική χρηματοδότηση είναι κάθε άλλο παρά χαμηλή. 

Το 2001 αυξήσαμε τις δαπάνες του κρατικού 

προϋπολογισμού για Υγεία και Πρόνοια κατά 8,3% σε 

σχέση με το 2000 -  έναντι ρυθμού αύξησης 5,8% για το 

σύνολο των κρατικών δαπανών. Και αυτό μετά από 

τέσσερα χρόνια συνεχούς αύξησης (σε πραγματικές τιμές) 

των δαπανών για την υγεία. Παρά την ανάγκη 

συγκράτησης των δημοσίων δαπανών ώστε να 

επιτύχουμε τα κριτήρια ένταξης στην ΟΝΕ,

εξακολουθήσαμε να επενδύουμε αυξημένους πόρους στην 

υγεία και την κοινωνική πολιτική.

Η πρόσφατη ρύθμιση των χρεών των νοσοκομείων είναι 

και αυτή κρατική ενίσχυση -  και μάλιστα σημαντική. Το ότι 

τα νοσοκομεία του ΕΣΥ παράγουν χρέη δείχνει την ανάγκη 

της ορθής διαχείρισης των πόρων, με την εισαγωγή του 

θεσμού του διευθυντή και τεχνικών επαγγελματικής 

διοίκησης. Αυτός ακριβώς είναι ο στόχος της



μεταρρύθμισης που έχουμε εξαγγείλει και έχουμε αρχίσει 

να υλοποιούμε.

Η μεταρρύθμιση συμπληρώνεται με τα ΠεΣΥ (για την 

αποκέντρωση και την περιφερειακή διοίκηση του 

συστήματος), με τον ΟΔΙΠΥ (που επιτυγχάνει την 

συγκέντρωση και ορθολογική διαχείριση των πόρων 

υγείας των ταμείων ασφάλισης, με την ΠΦΥ (που εισάγει 

τον θεσμό του προσωπικού ιατρού και τα αστικά κέντρα 

υγείας).

Με αυτές τις τομές ενισχύουμε τον δημόσιο χαρακτήρα της 

υγείας με ένα ΕΣΥ φιλικό προς τον άρρωστο, παρόν σε 

όλες τις βαθμίδες της περίθαλψης.

Θα γίνω πιο συγκεκριμένος:

Βρίσκονται σε εξέλιξη τεράστιες επενδύσεις στις 

νοσοκομειακές υποδομές. Μέχρι το 2002 προβλέπεται ο 

εμπλουτισμός της δομής του ΕΣΥ με περισσότερες από 

8.000 σύγχρονες κλίνες. Υπάρχουν νέα νοσοκομεία στη 

Ρόδο (ήδη σε λειτουργία), τα Χανιά (ήδη σε λειτουργία), 

την Καλαμάτα (ήδη σε λειτουργία), στις Σέρρες και την 

Αλεξανδρούπολη που ολοκληρώνονται μέσα στους 

επόμενους μήνες. Έχουν ολοκληρωθεί νέες πτέρυγες



στην Σπάρτη, στην Τρίπολη, στην Κόρινθο. Η υποδομή 

ενισχύεται και στην Αττική με το νοσοκομείο του Θριασίου 

και το Πανεπιστημιακό στο Χαϊδάρι που οδεύει προς την 

ολοκλήρωσή του.

Ακόμα:

- Ενισχύεται σημαντικά η στελέχωση όλων των 

μονάδων υγείας του ΕΣΥ. Έχουν ολοκληρωθεί οι 

διαδικασίες για την πρόσληψη περισσότερων των 

10.000 ατόμων.

- Βρίσκεται σε εξέλιξη ένα γιγαντιαίο πρόγραμμα 

εξοπλισμού με σύγχρονα ιατρικά μηχανήματα σε όλα 

τα νοσοκομεία της χώρας.

- Καθιερώνονται σύγχρονα συστήματα διαχείρισης και 

οργάνωσης των νοσοκομείων με αξιοκρατική επιλογή 

διοίκησης και προσωπικού.

- Στο τέλος της τετραετίας θα έχει ολοκληρωθεί η 

ξενοδοχειακή υποδομή σε όλα τα νοσοκομεία. Έχουν 

ήδη προβλεφθεί 114 δισεκατομμύρια δραχμές από το 

Γ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης.



- Πραγματοποιείται ο εκσυγχρονισμός του ΕΚΑΒ και η 

επέκτασή του στους περισσότερους νομούς. Σύντομα 

το ΕΚΑΒ θα έχει 5 ελικόπτερα, 2 ειδικά αεροσκάφη 

και 180 ασθενοφόρα. Άλλα 500 ασθενοφόρα 

πρόκειται να προστεθούν.

- Ενισχύσαμε την στελέχωση των κέντρων υγείας με 

ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, ενώ έχουμε 

θεσμοθετήσει δέσμη κινήτρων για να προσελκύσουμε 

ακόμη περισσότερους ειδικευμένους γιατρούς στα 

πολυδύναμα περιφερειακά ιατρεία.

- Προχωρεί το Δίκτυο Τηλεϊατρικής Σύνδεσης πολλών 

απομονωμένων κέντρων υγείας και περιφερειακών 

ιατρείων με νοσοκομεία του ΕΣΥ.

Με την πολιτική μας το ΕΣΥ κάνει ένα νέο ξεκίνημα. Ένα 

νέο ξεκίνημα ώστε όλοι οι Έλληνες ανεξαρτήτως 

εισοδήματος να έχουν πρόσβαση σε σύγχρονες μονάδες 

υγείας που παρέχουν υπηρεσίες υψηλού επιπέδου σε 

όλους.



Αυτή είναι η δέσμευσή μας απέναντι στον ελληνικό 

λαό. Κι έχουμε αποδείξει πως τιμάμε τις δεσμεύσεις 

μας.


